

VÁRMEGYEI KÖZÉLET

(SZOLNOK-DOBOKA)

SZOLNOK-DOBOKA VÁRMEGYEI POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

:: Megjelenik minden csütörtökön. ::
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Rákóczi-ház.
:: Kéziratokat nem adunk vissza. ::

Felelős szerkesztő:
Dr. BENE FERENC
üggyvéd.

— Előfizetési ára —
Egész évre 10 korona. Félévre 5 korona.
Egyes szám ára 20 fillér.

A háboru eseményei.

Legújabb híreink a miniszterelnöki sajtóosztály hivatalos táviratai nyomán.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, febr. 2.

Orosz hadszintér.

Az Uscieskótól északnyugatra fekvő hadsánc előtt az ellenséget akna-támadásokkal a legelső lövészárkai elhagyására kényszerítettük. Az északkeleti harc vonal más pontjain járőrharcok folytak.

Olasz hadszintér.

Sugana-völgyében Roncegnótól nyugatra, egy olasz zászlóalj több támadását visszautasítottuk.

A Col-di-Lana lejtőjén az ellenség egy árkász-állását kezi tusában elfoglaltuk és felrobbantottuk. Az Isonzó harcvonalon tüzéségi harcok nélkül értük el a Mali-folyó déli partját.

Balkáni hadszintér.

Montenegróban teljes a csönd. Jelentősebb események nincsenek.

Höfer altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese.

A német vezérkar jelentése.

Budapest, febr. 2.

Berlinből jelentik hivatalosan:

Nyugati hadszintér.

Az ellenséges tüzéség a Champagne egyes szakaszain és St.-Dietől keletre (a Vogezeben) nagyon élénk tevékenységet fejtett ki. Az ellenség Lens városát ismét lövöldözte. Egy nagy francia repülőgép védőtüzünktől utólérve, Chauntyól délre lezuhant. A bennülőket, akik megsebesültek, elfogtuk.

Keleti hadszintér.

Német portyázó különítmények a Wiesieluchanal Klochecka-walától délre (Stochod és Styr között) megtámadtak és megsemmisítettek egy erősebb orosz osztagot.

Balkáni hadszintér.

Repülőink a Szaloniki-i kikötő épületeiben nagy tüzeket észleltek, amelyek nyilván léghajó támadásunktól támadtak.

Legfelsőbb hadvezetőség.

Gabona és lisztkészletek bejelentése

A m. kir. kormánynak múlt évi 3925. M. E. számú rendelete értelmében mindazon élelmi cikkek, gabona, liszttermékek, hüvelyesek stb.-ből álló terméskészleteket, amelyek akár a termelőnek, akár a kereskedőnek, magánosoknak, vállalatoknak és cégeknek birtokában voltak, múlt évi november hó 25-ik napjáig az arra illetékes hatóságnál be kellett jelenteni.

A hivatalos rendelkezésre álló terméskészleteket a bejelentett készletekkel összehasonlítva kitént, hogy tényleg sokkal kevesebb eladó termény van bejelentve, mint amennyinek a lakosság kezén még kell lennie, vagyis ebből az egybevetésből sajnos, de teljes bizonyossággal megállapítható, hogy a gazdaközönség egyrésze minden rendelet és hatósági felhívás dacára gabona és terméskészletét ma is titokban tartja s viszont a fogyasztó közönség ahol csak módját ejthette, igyekezett a kelletnél nagyobb készletre szert tenni, noha ezidén korántsem oly súlyos a helyzet, mint a múlt évben volt. És ha a tavaly megéltünk, az idén már kevesebb erőfeszítéssel és áldozattal is megélhetünk, csak tartsa magát mindenki az elrendelt takarékos életmódhoz s szolgáltatassa be lelkiismeretesen feleslegét az országos és háborus közéletnek a céljaira.

A nemzetnek nem szabad felednie, hogy világháboruban élethalál harcban élünk. Mindnyájunknak meg kell fontolnia ezen történelmi idők nagy jelentőségét és egész létünkre kiható következményeivel számot kell vetnie. Mit mondhatnak Európa összes frontjain s a küzdésteljes lövészárkokban óriási erőmegfeszítéssel értünk küzdő véreink, ha az itthonmaradottak a haza legszentebb javáért nem képesek egy kis nélkülözést, avagy rendes, sőt tulhajtott kenyérforrásaiknak bár némi megszorítását elviselni. Vagy ha azt, amit ők kiontott vérük árán, emberfeletti erőfeszítéssel, nélkülözéssel szereztek, az itthonmaradottak össze, kapzsisága, gyengesége kockára teszi?

Abból a drága véren szerzett dicsőségből és prestigéből, amit katonáink e háboruban a magyar nemzetnek szereztek, nagyon sok elvész, ha szövetségeseinknek arról kell meggyőződnie, hogy nincsen bennünk elég önzetlenség és lelki erő a közéletnek terén reánk váró köteleességek becsületes teljesítésére. Örök gyalázat lenne, hogy annyi hősiesség önfeláldozás gyümölcsetől gyomrunk bálványozott hitvány szeretete egy egész országot, egy egész nemzetet megfosszon.

A kormány ismeri e téren is kötelességét és minden lehető elkövet a meglévő készletek felkutatása és megszerzése érdekében. Legújabb is a királyi pénzügyigazgatóságok útján szigorú utasítást adott a pénzügyorségnek, hogy kutassanak az eltitkolt készletek után s ezek az elrejtett terményeket kímélet nélkül el is fogják kobozni. De másfelől még mindig módot nyújt a közönségnek hibája és mulasztása helyrehozatalára.

Aki tehát egy gyöngé pillanatban a saját

önzésére, vagy mások csábító rossz példájára hallgatva, nagyobb készletet tartott vissza, mint a minőség joga volt, azt még mindig bejelentheti és kormányrendelet biztosít arról mindenkit, hogy némi csekély árvesztéssel megkapja terményeinek árát, ha a pénzügyőri felkutatást be nem várja és fölös készletét a közhatóságokhoz, vagy a Haditermény Részvénytársaság által megjelölt bevásárlókhoz beszállítja.

Intő szóval fordulunk az illetőkhöz mi is és figyelmeztetjük mindazokat, akiket illet, hogy siessenek elkerülni az elkobzás s az ezzel járó szigorú büntetés, valamint a nyilvános megbélyegzés hátrányait, mert aki rejtegeti, vagy meg nem engedett célokra fordítja készletét: minden pillanatban utóéri a felfedezés a vele járó kárral, büntetéssel és szégyennel együtt és értsük meg egy szívvel egy lélekkel, hogy mindenkinek becsületbeli kötelessége rendelkezésre bocsátani feleslegét s az igen érzékeny károsodástól és a fogságbüntetés veszélyétől csak úgy szabadulhat, ha eme kötelességét — a pénzügyorség eljárását be nem várva, — teljesíti is.

A társadalomnak a maga szervezett egészében kell e tekintetben a kormány segítségére sietni és lássuk be mindnyájan, hogy kenyérfogyasztást rendező hatósági intézkedések kijátszása nem illő a magyar nemzethez; alacsony, önző és hitvány eljárás, mely a harcban álló nemzet nagy érdekeit károsítja. Lássa be mindenki, hogy a nemzet ellátását és szövetségeseink megfelelő támogatását biztosító közéleti rendeletek pontos végrehajtása és betartása amellet, hogy ellenfeleinknek kiéhezettükre irányuló aljas törekvését elhárítja, — mindnyájunknak elsőrendű becsületbeli és hazafias kötelessége, amely alól kitérésnek helye nem lehet.

HIREK.

— **Halálozás.** Nagyszalontai Jakabházy Dániel földbirtokos életének 84-ik, második boldog házaságának 36 ik évében Felsőtökön 1916 január 21-én hosszas szenvedés után elhunyt. Az elhunytban Szabó Imre rojahidai birtokos apósát gyászolja.

— **A török trónörökös öngyilkossága.** Budapest, február 2. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirata.) Konstantinápolyból jelentik a Magyar Távirati Irodának: Jussuf Isedin török trónörökös palotájában betegsége miatt öngyilkosságot követett el. Az ütőereit felvágta. Temetése holnap megy végbe.

— **Az orosz miniszterelnököt felmentették állásától.** Budapest, január 2. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirata.) Szentpétervár, február 2. Goremkyn orosz miniszterelnök egészségügyi okokból állásától felmentetett és helyébe Stürmer, a birodalmi tanács egyik tagja neveztetett ki.

— **Románia akcióba lép a központi hatalmak oldalán?** Bukarestből jelentik: Az „Athenai” című athéni lap a következőket írja: Románia legközelebb kilép a sem-

legességéből és a központi hatalmak oldalán részt vesz a világháborúban. Az ezirányban tartott tárgyalások teljesen eredményre vezetnek. Romániának odaígérték Dobrudzsát és Besszarabiát. Az erdélyi románok messze menő jogokat nyernek. A központi hatalmak látják el Romániát a háború viseléséhez szükséges pénzzel és municióval.

— **130—140 ezer vagon gabona megvételére tárgyalunk Romániával.** A bukaresti lapok jelentik: Szombaton délelőtt 11 órakor Bratianu miniszterelnök elnöklété alatt minisztertanács volt. A kormány tagjai véleménycserét folytattak az aktuális gazdasági helyzetet és az ezen helyzet által megkövetelt intézkedéseket illetően. Constantinescu Sándor, a koronaauradalmak minisztere tudomására adta a kabinetnek, hogy az osztrák-magyar és német konzorcium újabb ajánlatot adott be egy bizonyos mennyiségű terményre, amellyel az ország még rendelkezik kivételre. A tárgyalásokat ebben a tekintetben megkezdették az arra illetékes faktorok, ezideig azonban megegyezés még nem jött létre. A tárgyalások alapját 100.000 vagon tengeri és 30—40 ezer vagon buza képezi. A mai napon ebben a tekintetben még csak annyi bizonyos, hogy a tárgyalásokat folytatják.

— **Értesítés a katonai szolgálatra bevonult tanulók vizsgálatáról.** Dr. Jankovich Béla vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter folyó évi jan. hó 25-én 1473—1916 eln. szám alatt kelt rendeletével nagy kedvezményben részesítette azokat a felső kereskedelmi iskolai tanulókat, akik katonai szolgálatra már bevonultak. — Eme rendelet értelmében ugyanis az 1897 évben született és katonai szolgálatra már bevonult intézeti növendékek vagy magántanulók azon osztályról, amelybe a folyó tanévre már beiratkoztak, vagy amelyik osztályba befejezett előtanulmányaik alapján magukat fölvetetni jogosultak lettek volna, a folyó tanév folyamán, kellő előkészültség mellett, ha illetékes katonai felsőbbosztályuk által evégre megfelelő szabadságidőt nyernek, a husvéti vagy a tanévvégi határidőben a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről engedélyt nyerhetnek osztály-, vagy érettségi vizsgálatra, ha az iskolai igazgatóság utján kérvényt nyújtanak be. A kérvényhez csatolandó lesz a mult évi iskolai bizonyítvány, anyakönyvi kivonat és a katonai szolgálat teljesítését igazoló okmány.

— **Nincs kenyérliszt.** A város polgármestere hirdményileg értesíti a város közönségét, hogy miután a Haditermény Részvénytársaság a város részére kenyérlisztet nem tud küldeni: *további intézkedésig* a városi hatósági lisztáruda február 5-től kezdve a hiányzó kenyérliszt helyett az erre szóló igazolványok ellenében is *főző lisztet* fog kiszolgáltatni. A főzőlisztért a hatósági árudában kifüggesztett hivatalos árszabás szerinti napiár fizetendő.

— **Állami nyugdíjasok segélyezése.** A pénzügyminiszter 20.842/915. sz. rendeletével értesítette azokat a pénzügyi hivatalokat, amelyek az állami nyugdíjasok és özvegyek nyugdíjának számfejtését teljesítik, hogy az Országos Hadsegélyző Bizottság elhatározta, hogy az olyan nyugdíjazott állami tisztviselőket, altiszteket és szolgákat, valamint az állami tisztviselőket, altiszteket és szolgákat olyan özvegyeit, a kiknek nyugdíja még az 1885: XI. t.-c., vagyis a régi nyugdíjtörvény, illetőleg az ezt megelőzőleg érvényben volt nyugdíjszabályok alapján állapított meg, a téli szükségletek beszerzésének megkönnyítése céljából, egyszersmindenkorra szóló segélyben részesíti abban az esetben, ha az élvezett nyugdíjnak az összege és pedig: a nyugdíjazott tisztviselőknél évi 3000 koronát, a tisztviselő özvegyeinél évi 2800 koronát, a nyugdíjazott altiszteknél és szolgáknál, valamint az altiszteket és szolgákat özvegyeinél pedig évi 1000 koronát meg nem halad.

A rendelet részletei a következők:

„Segélyt csak a nyugdíjazott állami tisztviselőket, altiszteket és szolgákat, valamint az állami tisztviselőknél, altiszteknél és szolgáknál özvegyei kapnak. Nem kapnak tehát segélyt:

a) a nyugdíjazott állami díjnokok, az állami díjnokok özvegyei, valamint a nyugberezett állami napszamosok és munkások;

b) a vármegyei, a községi, a katonai és az államvasuti nyugdíjasok és özvegyek;

c) azok a nyugdíjasok és özvegyek, akik nyugdíjukat az 1875. évi XXXII. törvénycikkel alkotott országos tanítói nyugdíj- és gyámintézet, vagy az 1894. évi XXVII. törvénycikkel alkotott országos tanári nyugdíjintézet terhére élvezik;

d) azok a nyugdíjasok és özvegyek, akik nyugdíjukat a horvát-szlavon autonóm költségvetés, az osztrák nyugdíjak, vagy a bosznia-hercegovinai országos pénzügyek terhére élvezik, valamint;

e) általában mindazok a nyugdíjasok és özvegyek, akiknek nyugdíja nem az 1885. évi XI. törvénycikk vagy az ezt megelőzőleg az állami alkalmazottakra nézve érvényben állott nyugdíjszabályok alapján állapított meg.

Az özvegyeknél a záradékba az 1912. évi LXV. törvénycikk 81. szakasza alapján 20 százalékkal felemelt özvegyi nyugdíjnak az összege jegyzendő be.

— **A hadiárvak egészségügyi gondozása** érdekében egy általánosabb érvényű társadalmi mozgalom van keletkezésben a melynek érdekében dr. *Genersich Gusztáv* egyetemi m. tanár a kolozsvári orsz. gyermekmenhely igazgatója mult vasárnap Désen tartózkodott és több arra illetékes hatósági és társadalmi tényezővel tárgyalt a megindítandó mozgalom sikere érdekében. A kérdés további fejleményeiről olvasóinkat lapunk hasábjain tájékoztatjuk.

— **Katonák karácsonyfája.** Az e címen özv. Tüzes Karácsonné urnához, mint a Vöröskereszt Egyleti városi fiók elnökéhez befolyt adományoknak lapunk mult számában adott közleményünkhöz képest folytatását az alábbiakban adjuk: Binder Gusztávné és Diószeghi Lenka ivén Hye Jenő 30 kor. helybeli, 20 kor. harctéri katonáknak, Gogomán Antalné, 20 kor., özv. Krémer Lajosné 5 kor. megfelelve, különben mind harctéri katonáknak Maléter Zoltán 20, kor. Bokros Andor, Brüll Vilmosné 10—10, K. Weress Jenő, Hartman J., Szentágy Ferencné, Kiss Jánosné, Gajzágó Vilmosné, Csiky Elekné 5—5, X Y, György Lajosné, özv. Veress Dezsőné, dr. Horvát Árpádné, Maroevits Elekné, Schön Etel, dr. Demeter Györgyné, 4—4 koronát (Folytatjuk).

— **Köszönet.** A Konfirmáltak Egyesülete által dec. 19-én rendezett jótékony c. karácsonyi gyermekjáték vásárra november 15-én megindított gyűjtő-iven adakoztak: (Folytatás.) Babarongyot adtak: Nagy Márton, Biró József, Baráth Lajos, Haragay János, Merzáné, Gámenci, Junger, Veisz Jakabné, Lazányi Jánosné, Bakó Lujza, Romosánné, Neudorfenné, Jagamas Jánosné virág, babarongy; Fáy Ida babarongy, virág, Szántó Erzsébet virág 20 cserépbé, Bánffy-utcában lévő virágüzletből moha, Basa Róza 50 drb. gipszkép, Urbányi Róza, Lénárd Emma, 21 babakalap. A babák öltöztetésében segítettek: Keresztes Szabina, Lazányi Jánosné, Szabó Mártha, Szentágy Kata, Basa Róza, Magyar Lászlóné és leányai Róza, Erzsébet, Szilágyi Zsuzsika, Mátis Katica és Emma, Lumnický Irma, Komjáthszeghy Marika, Lénárd Emma, Gombár Emma és nővérei, Stanszky Ilona és Marika. Holstein Róza, Szilágyi Marika, Mátis Vilma, Bojtás Kálmánné. Az elárusításnál, rendezésnél segítettek: A ref. tanítónőkön kívül, Farkas Albertné, Vásárhelyi Sándorné, Vásárhelyi Katalin, özv. Császár Ferencné, Császár Erzsike, Szabó Mártha, Krémer Luise, Varga Piroška, Szilágyi Irma, Göczi Mici, Szabó Juliska Magyar Róza, Haidiner Józsefné, Szilágyi Mariska, Mátis Vilma, Imre Piroška, Imre Mariska. A pénztárnál voltak: Szántó Erzsébet, Vásárhelyi Sándorné és Diószeghy Lajos. Mindnyájuknak hálás köszönetet mond Désen, 1915 dec. 29-én a Konfirmáltak Egyesületének elnöksége.

— **Nyilvános köszönet.** Göcs Ilona zongora tanárnő Désen az általa kiadott „Fehér Rózsák” c. hangjegy 10—10 százalékos eddig befolyt jövedelméből Göcs Irénke emlé-

kére 10 K, a vakkatonák és 10 K, a rokkant katonák alapjára leendő eljuttatás céljából hozánk küldött be. Ezen összeg igazolása mellett, azt rendeltetési helyére juttattuk.

— **Eladó három katonatiszti ló,** közöttük kettő fajló. Dés, Erzsébet-utca 9. szám.

— **Óra- és ékszer javítások, alakítások** legprecízebben eszközöltetnek **Beér J. Jenő ékszerész** tiszteletében Désen. Törött aranyat a legmagasabb árban megvesz. Karikagyűrűk rendelés szerint készülnek. Szolid kiszolgálását számtalan elismerő levél bizonyítja. 45—52

— **Takarékbetéteket** a Dési Hitelbanklegelőnyösebb föltételek mellett fogad el. Viszszafizetéseket rendszerint felmondás nélkül teljesít.

— **Élővirágcsokrok** menyezőkre és minden alkalomra, koszorúk, asztal- és szobadisztó füzérek, valamint élővirág kötetlenül is, az év minden szakában a legválasztékosabb izléssel és legpontosabb kiállítással, legjutányosabban készülnek br. Pöllnitz Dezsőné virágkertetében. Dés, Veér-utca 3. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. Telefon sz. 115.

Szerkesztői posta.

Id. Bartók József urnak Dés. Felsőalásunk a fürdő kérdésében közérdekű és arra törekszünk, hogy a levélben foglaltak szerint is az e tekintetben tudomásunk szerint tényleg fennálló jogositványnak érvényt szerezzünk — a maga rendes útján. B. levelét köszönjük, de annak közzétételét az ügy további fejleményeig egyelőre mellőzzük.

Kiadja: a Varmegyei Közelet szerkesztősege.

Hirdetések.

Kovács S.-utca 49. sz. házas telek

eladó vagy kiadó.

Értekezhetni lehet: *Brehárnál,*
Dés, Varmegyei ház. 3—3

73 hold 50—60 éves erdő

eladó.

Dés, Bercsényi-u. 8. 1—2

Szamosvölgyi vasút igazgatósága Dés.

Sz. 1333/AIV.

Pályázat.

A folyó évben az alábbi csoportokban osztott anyagok és szerszámokra lesz szükségünk és azoknak szállítását zárt írásbeli ajánlati tárgyalás után kívánjuk biztosítani, miért is azoknak szállítására ezennel pályázatot hirdetünk.

A csoportba sorozott anyagok és tárgyak a következők:

I. csoport: *Faipar cikkek.*

Somfa kalapácsnyél, emelőfa, cirokseprű, szénkosarak.

II. csoport: *Üvegáruk.*

Lámpaernyő, lámpa hengerek és telepűvek.

III. csoport: *Szött, fonott áruk.*

Gyapothulladék, kender, kenderfonadék, fényező-rongy, portörölő, zsinetek, kenő-párnák, lámpa belek, függöny-szövet és vászon,

zászlószövet, linoleum szőnyeg és barna nemez táblák.

IV. csoport: Bőrneműek.

Özbőr, ablakfelhúzó-szij, tömitő gyűrűk és durranó szelence-szij.

V. csoport: Ruggyantaárak.

Tömitő-lemezek és szalagok, tömlők és bélyegző alátétek.

VI. csoport: Olaj és zsirneműek.

Faggyu, fáklya, égőrepcse, kő, ásvány, vulkán és henger kenőolajok, mosó és kenő szappan.

VII. csoport: Festőanyag, kence, fénymáz.

Ásvány és vegyi száraz festékek, fillingszappan, terpentin, lenolajkence szárító, bőr előkészítő, kocsi és zománc, fénymáz, pépliszt enyv.

VIII. csoport: Fémműek.

Dardány, darabos ón és ólomzár.

IX. csoport: Acél és vasneműek.

Szerszámacél fehér és fedélbádóg, lemez és kocsi bádóg, vasmenetű csavarok és csavarházak, stb. facsavar, mozdony forrcsővek, vízvezetési csövek, vashuzalok alátét tárcsák, sas szegek, sodrony-szegek, kocsi bádóg és horod szegecsek, gömbölyű lapos pánt és rács vasak.

Kocsi-lépcsők, vonó-horgok, ütőkőz rudak, tekeres rugók és kocsi abroncsok.

X. csoport: Kefekötő áruk.

Bélyegző, marok, poroló ecsetek, teleptisztító kefék, padlószőrő kefék és póznás serte seprők.

XI. csoport: Távirda anyagok.

Callaud-féle horgany közép és vég, valamint rézvég elemek, töltött diaphragmó.

XII. csoport: Bádógos cikkek.

Személtapát, olajos kannák és palackok, tűzoltó és vízvedrek, durranó szelence.

XIII. csoport: Különböző anyagok.

Asbest föld, calcium carbid, csiszolópor, üvegpapír, csiszoló vászon, kátrány asbest-lemez és zsinor, papirkéreg, arabmész, gázegők, parafa kohéj, tajtkő, denaturált borszesz, mosó-szóda, carbolsav, sárga vérlugsó, kőszó és vaslack, szalmiák-só.

XIV. csoport: Szerszámok és eszközök.

Csákányok, német és francia csavarkulcsok, fejszék, fogók, talpfafuró lyukjelző, kézi és felépítményi kalapácsok, kapák, lapátok, furókarók, kézi és vonó fűrészek, csavarhúzók, emelő és bontó-rudak, rakodó korcsolyák, lakatok, jelző sip, hőmérők stb.

A fent elsorolt anyagok és szerszámok-bani szükségletünket magában foglaló részletes kimutatás az ország valamennyi kereskedelmi és ipar-kamarájánál, az országos ipar-egyesületnél, a kereskedelmi muzeum igazgatóságánál, valamint igazgatóságunk anyagszerkezési osztályánál a hivatalos órák alatt megtekinthető és ezen utóbbi helyen az önköltségek megtérítése ellenében megszerezhető.

Az említett kimutatásban felvett mennyiségek a szükségletet csak megközelítőleg fejezik ki, miért is azt a tényleg beálló szükséglet mérvéhez képest felemelhetjük vagy leszállíthatjuk.

A szállításra vonatkozó ajánlatok benyújtására nézve a következők szolgáljanak irányadóul:

A hazai ipar támogatására való tekintetből megjegyezzük, hogy a hazai gyártmányok szállítására különös súlyt fektetünk, az ilyeneket minden tekintetben előnyben részesítjük, s így első sorban azon gyárak és önálló iparosok ajánlatát vesszük figyelembe, akik hazánkban önálló gyár vagy ipar teleppel bírnak és mint ilyenek saját készítményeiket ajánlják s tényleg azt is szállítják.

A közvetítő kereskedelemmel szemben szintén ezen elvet alkalmazzuk és így az ezek részéről tett ajánlatok közül csak azoké szá-

mithat figyelembe vételre, akik kocsi-gyárból vagy ipar telepről származó cikkek szállítására tesznek ajánlatot.

Az ivenként 1 koronás okmánybélyeggel ellátott ajánlat borítékba téve, lepecsételve és a borítékra ezen feliratokkal: „Ajánlat anyagok és szerszámok szállítására a 1333—916/AIV. számhoz” igazgatóságunknál Désen legkésőbb folyó évi február hó 20-ig déli 12 óráig nyújtandó be, vagy ide beküldendő.

Az ajánlat akár egész csoportokra, akár a csoportoknak egy tetszőszerinti részére is tehető.

Az ajánlatban az ajánlott tárgy ára korona értékben számmal és betűvel kiírva a mennyiségnek megfelelő egységben a Szamosvölgyi vasút egyik az ajánlattevő által szabadon választható bármely állomásra történő bérmentes szállítás mellett, ingyen csomagolással és minden engedmény nélkül nettó árban számítva teendő ki.

Az ajánlattal egyidejűleg dési központi pénztárunknál bánatpénz teendő le. A bánatpénz az ajánlott anyag mennyisége alapján kiszámított érték 5%-a.

A bánatpénz vagy készpénzben, mely nem kamatoz, vagy letételként elfogadott értékpapirokban, az utóbbiak a szelvény ivvel együtt teendő le.

Pénzintézetek által kiállított betéti könyveket és külföldi értékpapirokat bánatpénzzel nem fogadjuk el.

A bánatpénz letételének megtörténte az ajánlatban megemlítendő, de az arról kiállított letét-jegyet az ajánlathoz mellékelni nem szabad, mert sem ezért, sem az ajánlathoz esetleg mellékelte bánatpénzért semmi felelősséget nem vállalunk.

A szállítás a szamosvölgyi vasútnál érvényes általános és részletes feltételekben előírt módokat és kötelezettségeknek megfelelően teljesítendő.

Ezen szállítási feltételek igazgatóságunk anyagszerkezési osztályában megtekinthetők, vagy ott megrendelhetők és pedig példányonként az előbbi 40, az utóbbi 20 fillér árban.

Oly anyagok és tárgyak, melyeknek szállítására részletes feltételek kiadva nincsenek a kereskedelemben előforduló legjobb minőségben szállítandók.

A minták vagy rajzok szerint szállítandó anyagok és tárgyak mintái vagy rajzai ugyan-csak anyagszerkezési osztályunknál tekinthetők meg vagy ott az önköltségi ár megtérítése ellenében megszerezhető.

Az ajánlattevőkről feltételezzük, hogy úgy az általános, valamint a részletes szállítási feltételeket, nemkülönben a mintákat és rajzokat ismerik és azokat magukra nézve kötelezőknek ismerik.

Ezen kötelezettségnek az ajánlatban határozott kifejezést kell adni.

Az ajánlattevőtől megkívánjuk, hogy az ajánlatban az ajánlott anyag vagy tárgy gyártási, illetve származási helyét megemlítsék és ha azt hazai származásának jelölte meg, a szállítás elnyerésének esetén kivánságunkhoz annak valódiságát azon kereskedelmi és ipar-kamara által, melynek területéről az ajánlott anyag vagy tárgy származik igazolni tudja.

A szállítást elnyert ajánlattevőnek a szállított és kifogástalanul átvevő anyagok és tárgyakért esedékes összeg szabályszerűen kiállított számla ellenében az áru minőségi és mennyiségi átvételétől számított 30 napon belül a szamosvölgyi vasút alkalmazottai nyugdíj alapja javára eső 1% levonásával dési központi pénztárunknál készpénzben fizetjük ki.

Fenttartjuk magunknak azt a jogot, hogy a beérkező ajánlatok közül tekintet nélkül az árakra, szabadon választhassunk, valamint azt is, hogy az egyes csoportokba osztott anyagok és tárgyak szállítását több ajánlattevő között megoszthassuk.

Az ezen feltételektől eltérő ajánlatokat, valamint azokat, a melyek a kitűzött határidő után érkeznek be, avagy táviratilag tételnek, nem vesszük figyelembe.

Dés, 1916 jan. 23.

Szamosvölgyi vasút igazgatósága.

Sterba,
igazgató.

Szám: 138—915. végreh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szamosújvári kir. járás-bíróságnak 1915. évi 2590/2 számú végzése következtében dr. Ruzs Kornél szamosújvári ügyvéd által képviselt Economul hitelintézet szamosújvári cég javára 137 kor. s jár. erejéig 1915. évi nov. hó 2-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felül foglalt és 930 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 1 drb. 1 éves koca 7 drb. malac, 80 véka csöves kukorica, és 3 szekér széna nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csákgörbői kir. járás-bíróság 1915.-ik évi Pk. 2393/1—915 számú végzése folytán 27 kor. kész tőkekövetelés, ennek 1913. évi szept. hó 13-ik napjától járó 6% kamatai, 1/8% váltódíj és a 37 kor. tőke után 6%-os kamat és eddig összesen 90 kor. bíróilag már megállapított költségek erejéig helyszínén Szt. katolna dorna köz- ségben leendő megtartására 1916. évi febr. hó 8-ik napjának délelőtti 12 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt, Csákgörbő, 1916. évi jan. hó 18-án.

Simonits Jenő
kir. bírósági végrehajtó.

Faeladási hirdetmény. 1—2

Az Oroszmező községi volt urbéres birtokosság Oroszmező község határában fekvő mintegy 40·4 kat. hold területen található: 1700 ürm. tölgy- és bükk tűzfára becsült fa-tömegét és 800 métermázsára becsült cserkérget Szolnok-Dobokavármegye közgazgatósi gazdasági albizottságának 35—1916 számú véghatározata alapján 1916 év márczius hó 5-én délelőtt 10 órakor az Oroszmező község házán tartandó szó- és írásbeli árverésen, el fogja adni.

Kikiáltási ár: 21 000 korona.

Bánatpénz: 2.100 korona.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el.

A részletes árverési és szerződési feltételek Oroszmező község előljárási igazgatóságánál, a nagyilondavidéki m. kir. járási erdőgondnok-ságnál Désen és a dési m. kir. állami erdő-hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Oroszmező, 1916. évi január hó 24-én.

Biltiu Aurél s. k.
v. urb. elnök.

1—2

Cserkéreg eladási hirdermény.

A Buzamező községi volt urbéres birtokosság Buzamező község határában fekvő, az üzemterv adatai szerint a B. gazdasági osztályba tartozó mintegy 25·0 k. holdon található 200 métermázsára becsült cserkéregét, folyó évi márczius hó 5-én délután 3 órakor Buzamező község házánál tartandó szó- és írásbeli árverésen el fogja adni.

Kikiáltási ár: 2 000 korona.

Bánatpénz: 200 korona.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el.

Részletes árverési és szerződési feltételek a buzamezői község előljárási igazgatóságánál, a nagyilondavidéki m. kir. járási erdőgondnok-ságnál Désen és a dési m. kir. állami erdő-hivatalnál a hivatalos órák alatt betekinthe-tők.

Buzamező, 1916 év január hó 24-én.

Prekup Péter s. k.
v. urb. elnök.

MEGHIVÓ.

A Dési (BANCA POPORALÁ) Népbank Részvénytársaság

folyó évi 1916 február hó 22-én d. e. 10 órakor tartja meg az intézet helyiségében

XV-ik évi rendes közgyűlését,

melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat :

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentései, valamint mult évi mérleg feletti határozathozatal.

2. A tiszta nyeresmény mikénti felosztása feletti határozat.

Dés, 1916 január hó 29-én.

Az igazgatóság.

A K 13022'74 fill. tiszta nyeresmény felosztására vonatkozó igazgatósági javaslat a következő:

- | | | | | | | |
|--|-----|------|-----|------|-----|----|
| 1. Adassék a részvényeseknek osztalékul | K | 8000 | — | | | |
| 2. " a tartalékalapnak 15% helyett | K | 2000 | — | | | |
| 3. 12% az igazgatóságnak mint jutalék | K | 722 | 71 | | | |
| 4. 7% a felügyelő-bizottságnak | " | K | 421 | 57 | | |
| 5. 3% a vezérigazgatónak | " | K | 180 | 66 | | |
| 6. 3% a tisztviselőknek | " | K | 180 | 66 | | |
| 7. Nyugdíjalapnak 15% helyett | --- | --- | K | 1000 | — | |
| 8. A különbség az igazgatóság rendelkezésére mint alap a jótékonycélu adakozásokra | --- | --- | --- | K | 517 | 14 |

Összesen K 13022'74

Amennyiben a közgyűlés az igazgatóság ezen ajánlatát elfogadná, az osztalék 4% volna.

Vagyon.

Mérleg-számla 1915 december 31-én.

Teher.

Pénztár	21874	49	Részvénytőke	200000	—
Váltók	220499	—	Tartalékalap	36000	—
Váltók, jelzálog biztosíték mellett	377558	—	Külön tartalékalap	1000	—
Kötvények	77587	—	Nyugdíjalap	22000	—
Folyószámla fedezett bizt. mellett	3496	75	Betétek	415453	96
Értékpapírok	23964	—	Visszváltók	43111	—
Ingatlanok	1696	89	Óvadékok	10000	—
Előlegek	1220	—	Letétek	14260	28
Saját betét	30729	20	Fel nem vett osztalék	1374	62
Adósok	4506	97	Hitelezők	8709	70
Felszerelés	1035	—	Tiszta nyereség	13022	74
Leírás	135	—			
	764032	30		764032	30

Költségek.

Nyereség- és veszteség-számla 1915 december 31-én.

Jövedelmek.

Kamatok betétek után	21664	10	Kamatok:		
Kamatok visszaváltók után	17247	38	Váltók és jelzálog váltók után	64380	95
Fizetések	7079	98	Kötvények után	4639	50
Lakbér	1138	34	Gugai faüzlet után	3000	—
Adó: állami és községi	6501	10	Értékpapírok kamatai	307	15
Helyiségbér	1400	—	Folyószámlai kamatok	28	37
Adó betéti kamat után	2229	25	Jutalékok	4079	44
Folyóköltségek és portó	4021	34			
Bélyegilleték	166	18			
Leírás kétesekből	1830	—			
" felszerelésből	135	—			
Tiszta nyereség	13022	74			
	76435	41		76435	41

Dés, 1915 december hó 31-én.

A könyvelésért:

S. Rus s. k.
vezérigazgató.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Rus s. k. Papp Pachomius s. k. Dr. Pap Vazul s. k. Tarnița D. János s. k. Marțian Gábor s. k.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Felülvizsgáltott és a teljesen rendben vezetett könyvekkel összhangzónak találtott.

Dés, 1916 január hó 29-én.

Bohățiel Teodor s. k. Botha János s. k. Kovalcsik András s. k. Purdean Teodor s. k.

Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Désen.